



Омский юрист Ринат Карымов на читательской конференции газеты «Твое право» (электронная версия издания – Омский правовой портал на www.omsk-pravo.ru), состоявшейся 12 декабря, в день Конституции России, предложил обсудить применение конституционных норм, декларируемых в Основном законе, в повседневной жизни. Емкое и краткое выступление правозащитника завершилось неожиданным предложением о включении в Конституцию РФ новой главы под названием «Деньги»...

«Права гражданина, закрепленные в Конституции России, реализуются в нашем обществе лишь частично. К примеру, право на жилье, установленное в Конституции, остается декларацией для подавляющего числа граждан по причине высокой стоимости квартир. При этом государство, фактически сняв с себя обязательства по бесплатному представлению социального жилья, передала реализацию данной конституционной нормы рынку. А в рыночном обществе, как известно, выживает сильнейший, поэтому комфортабельное жилье доступно только богатым и верхним социо-экономическим группам нашего общества. Главным в реализации конституционного права на жилье становится не норма Основного закона, а экономический аспект – деньги.

Обратимся к другим правовым гарантиям: право на бесплатное образование, на труд, бесплатную медицину, на достойную жизнь. Опять мы увидим ту же картину. В современном российском капиталистическом обществе главным условием реализации данных прав выступают деньги, которые, по сути, трансформируют весь комплекс прав и свобод Конституции РФ. Проще говоря, у кого есть деньги, тот имеет возможность реализовать данные права, у кого нет, тот не сможет при всем желании.

Дальше. Защита прав граждан и равенство всех перед Законом. В правовом государстве главным инструментом защиты прав является суд. Опять же обратимся к нашей реальности. Действительно, мы имеем широкий инструментарий для защиты гражданских прав и свобод: адвокатура, юридические фирмы, правозащитные организации. Это те общественные институты, которые призваны квалифицированно помочь гражданину защитить нарушенное кем-то (в том числе, и государством) право. Но будем реалистами, основная цель всех этих организаций – извлечение собственной прибыли. Поэтому логично, что человек, не имеющий финансовых средств, не сможет адекватно защитить свои права. Конечно, в определенных случаях государство предоставляет бесплатного адвоката малоимущим – это право предусмотрено законом.

В Конституцию РФ предложили ввести новую главу «Деньги»

Автор: Administrator

13.12.2011 09:41

Но в современных условиях мы можем с уверенностью спрогнозировать результат «работы» бесплатного адвоката. Поэтому на деле это право превращается в фикцию. Да, люди могут обратиться к правозащитникам, которые принципиально работают бесплатно, но их правовой профессионализм вызывает серьезные сомнения. Зачастую интересы подзащитного приносятся в жертву политическим амбициям и личному самовыражению. Таким образом, опять на передний план выступает экономическая категория – деньги.

Для того, чтобы приблизить Конституцию РФ к реальной жизни, сделать ее более функциональной, предлагаю включить в Основной закон новую главу под названием «Деньги». Если у вас есть деньги, то вы соответственно имеете права в большем объеме, чем у тех граждан, у которых этих средств нет. Цель нововведения – сделать Конституцию более правдивой, с одной стороны, а с другой, снизить негативное влияние финансовых аспектов на конституционные права и свободы граждан. Государство должно установить через Основной закон, что деньги вполне легально могут влиять или ограничивать права и свободы граждан в России».

Ринат Карымов,

директор «Социального центра правовой помощи населению».

фото: newvers.ru